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گرينويچ

ابزار پزشکی در گور باستانی
 

قبر یک پزشک متعلق به قرن اول میلادی اخیراً 
در منطقه جازاگو مجارستان کشف شده است. 
باستان‌شناسان دانشگاه اوتووش لوراند مستقر در 
بوداپست، موزه یاس و شبکه تحقیقاتی اوتووش 
لوراند اعلام کردند در حفاری اخیر این قبر یک 
اسکلت و ابزار فلزی کشف شده است. باستان‌شناسان 
معتقدند این گور متعلق به یک پزشک دوره‌گرد 
رمی در اوایل دوره‌ امپراتوری رم است. در پای این 
گور، جعبه‌های چوبی پر از ابزار پزشکی قرار داشت: 
انبردست، سوزن، موچین، چاقوی جراحی و بقایای 
دارو. نزدیک زانو‌های او نیز سنگ سنباده بود که 
شاید برای خرد و مخلوط کردن گیاهان دارویی برای 
ساخت دارو‌ها از آن استفاده می‌شد. مورخان پزشکی 
باستان معتقدند این جعبه اثبات می‌کند که رشته 
پزشکی در گذشته و حتی امروز عمیقاً با هنر فلزکاری 

گره‌خورده است.

رشوه‌ای که دادی را گزارش کن

کشف دایناسور تاریخی

مطالعه‌ای تازه نشان می‌دهد که دیرینه شناسان در آرژانتین 
بقایای یک دایناسور گردن دراز غول پیکر را کشف کرده‌اند 
که در حدود ۹۰ میلیون سال پیش زندگی می‌کرده و حدود 
۳۰ متر طول داشته است. بررسی این دایناسور عظیم الجثه 
کار آسانی نبود. فسیل‌های تیتانوسور بزرگ‌ترین دایناسور 
گردن دراز به قدری سنگین بودند که زمانی که محققان قصد 
داشتند بقایای آن دایناسور گیاهخوار را برای مطالعه بیشتر 
به بوئنوس آیرس انتقال دهند، باعث ایجاد آسیب و شکستگی 

در جاده و بروز یک سانحه رانندگی شد. 
فرناندو نوواس، نویسنده ارشد این مطالعه دیرینه شناس 
در موزه علوم طبیعی برناردینو ریواداویا در بوئنوس آیرس و 
محقق شورای ملی تحقیقات آرژانتین می‌گوید:»وزن فسیل 
به قدری سنگین بود که وسیله نقلیه را بی‌ثبات کرد و باعث 
تصادف شد. خوشبختانه به کسی آسیب جدی وارد نشد 
و استخوان‌های این دایناسور که در هوا پرواز می‌کردند! به 
قدری سفت بودند که آسیبی ندیدند و بالعکس آسفالت جاده 
دچار آسیب و شکستگی شد«. این حادثه به الهام گرفتن نام 
 Chucarosaurus diripienda :علمی دایناسور کمک کرد
که در زبان بومی آن منطقه »چوکارو« به‌معنای »حیوان 

سخت و رام‌نشدنی« است.‌

فروش زباله‌های دریایی در حراجی
 

محققان دانشگاه تگزاس که مشغول تحقیق روی لاک‌پشت‌ها 
در دریا و یافتن لاک‌پشت‌های گرفتار در زباله‌های دریایی بودند، 
زباله‌های متعددی از آب بیرون کشیدند. حالا این زباله‌ها قرار است 
در یک حراجی ساحلی سالانه به نام »زباله‌های تونی« فروخته 
شوند و بودجه آن خرج تحقیقات شود. بنابه‌گفته محققان دانشگاه 
تگزاس، هر سال حدود ۵۰۰ تن از زباله‌های دریایی به ساحل 
تگزاس می‌رسند. از این زباله‌ها می‌توان به عروسک‌، پای مصنوعی، 
پری دریایی از جنس فایبرگلاس، بطری طلسم، پول کشور 
هائیتی، کتاب ‌انجیل قدیمی، زغال کشتی‌های بخار از سده ۱۸۰۰، 
یک پیام درون بطری که از جامائیکا به ساحل تگزاس رسیده است 
و زباله‌های بسیار دیگر اشاره کرد. بنابه‌گفته این محققان، زباله‌های 
دریایی به معضلی بزرگ در آمریکا تبدیل شده‌اندکه برخی از 
زباله‌ها از زمان‌های بسیار دور هستند. مثلا، کیسه‌های پلاستیکی 
خوراکی‌هایی چون چیپس و شیرینی پیدا شده که تاریخ آنها به 
دهه ۱۹۶۰ برمی‌گردد. محققان دانشگاه تگزاس از قدمت برخی 

از زباله‌های دریایی واقعا حیرت‌زده شده بودند. 

کارگاه آموزشی مرمت آثار باستانی در محوطه مجموعه جهانی شیخ صفی الدین اردبیلی برگزار شد    عكس: محمد دشتی اول آخر

ملت‌ها، برای فرار از خستگی و استرس‌های زندگی مدرن، 
راه‌های خلاقانه و محبوب زیادی ابداع کرده‌اند اما احتمالا 
هیچ‌کدام به اندازه روش مبتنی بر هیچ کار نکردن هلند‌ی‌ها، 

در سطح جهان محبوب پیدا نکرده است.
این روش بازیابی روانی و جسمی، نیکسن نام دارد که در 
هلندی به‌معنای »هیچ کاری نکردن« است. نيکسن در لغت، 
از »نیکس« مشتق می‌شود که در هلندی به‌معنای هیچی 
است. در این روش استراحت و بازیابی، هلندی‌ها نه‌تنها هیچ 
کار خاصی نمی‌کنند، که از انجام همان کارهای معمول و 
پیش‌افتاده هم هیچ هدفی ندارند. به همین‌خاطر است که 
کارهایی مثل پرسه‌زدن در اینترنت و تمرین مدیتیشن، 
نیکسن به‌حساب نمی‌آیند چون فعالیت‌های هدفمندی 
به شمار می‌روند. نیکسن در واقع، وقت‌کشی و اجازه دادن 
به ذهن است تا به هر گوشه‌ای که می‌خواهد پر بکشد. این 
روش، به‌خصوص برای کسانی که با مدیتیشن مشکل دارند 

مؤثر است.
رواج این سبک استراحت و پاکسازی ذهن در هلند، نشانه‌ای از 
تغییرات عمده در زندگی است. هلندی‌ها به‌خاطر حفظ تعادل 
بین کار و زندگی، معروف هستند؛ پس وقتی استرس بر این 

مردم چیره می‌شود، یعنی ما قطعا اوضاع بدتری داریم.
روت ووین‌هوفن استاد روانشناسی دانشگاه اراسموس روتردام، 
درباره ماهیت روش نیکسن گفته است: »به این فکر کنید که 
روی یک صندلی بنشینید و از پنجره بیرون را نگاه کنید. این 
کار یک مدل نیکسن است. همه می‌خواهیم لحظات آرام‌بخشی 
داشته باشیم، و می‌توانیم این لحظات را با کارهای آسانی مثل 
بافتنی ترکیب کنیم. یک جنبه از هنر زندگی، یافتن راه‌هایی 
است که ما را به آرامش نهایی می‌رساند.« نیکسن که این روزها 
حسابی در هلند و فراتر از آن معروف شده، مدت‌ها به‌عنوان 
تنبلی مطرود بود اما افزایش سطح استرس در مردم و تأیید 
پیامدهای آنها بر سلامتی از سوی کارشناسان علم پزشکی، 
نگاه‌ها به این سبک استراحت و آرام‌بخشی را تغییر داده است.

در هلند، نیکسن اخیرا با تغییراتی بنیادین همراه بوده و به آن، 
تحرک و فعالیت‌های ساده‌ای مثل پیاده‌روی و دوچرخه‌سواری 
اضافه شده است. به همین‌خاطر است که افراد زیادی، برای 

انجام نیکسن، به طبیعت می‌روند.
با همه محاسن نیکسن، کارشناسان درباره برخی جنبه‌های 
نگران‌کننده آن هم هشدار داده‌اند. وقتی که به ذهن اجازه 
بدهیم بیش از حد به هر گوشه‌ای پر بکشد، ممکن است به‌جای 
اینکه به ما احساس آرامش بدهد، ما را درگیر نشخوارفکری و 
تفکر بیش از حد کند. این حالت، پیامدهای جسمی هم دارد 
و ممکن است در یک دوره 24ساعته، ضربان قلب افراد را بالا 
برد. برای مقابله با این حالات، کارشناسان توصیه کرده‌اند که 
باید یاد بگیریم تا ذهنمان را به‌گونه‌ای خلاق و قابل تصور به 
پرواز دربیاوریم و طبیعتا انجام همیشگی نیکسن اصلا عاقلانه و 
منطقی نیست. برخی می‌گویند یکی از فواید نیکسن این است 
که به ذهن و مغز زمان کافی برای استراحت می‌دهد و بعد از 
آن، افراد با کارکرد و کارآمدی بیشتری به‌کار و زندگی‌شان 

می‌رسند.
نکته دیگر اینکه نیکسن، ضرورتا بهترین روش برای کسب 
رضایت از زندگی نیست چون بشر بیشتر با فعالیت‌هاي مولد 
احساس رضایت بیشتری می‌کند چون به‌احتمال بسیار زیاد 
روابط اجتماعی سالم‌تر و بیشتری در این پروسه دارد و به‌خاطر 
رسیدن به نتایج مشخص، احساس رضایت بیشتری از خود 
خواهد داشت. نیکسن بیشتر برای ریلکس کردن و فرار از 
استرس و بازیابی روح و روان و جسم توصیه می‌شود و یک 
مشکل بزرگ بنیادی دیگر این است که احتمالا مردم در هیچ 
جای دنیا نمی‌توانند مثل هلندی‌ها نیکسن انجام دهند؛ یک 
دلیلش این است که فرهنگ حفظ تعادل بین کار و زندگی در 
هلند بسیار جاافتاده است و روزهای کاری کمتر و وقت آزاد 
بیشتر، ویژگی زندگی مردم هلند است. علاوه بر آن، سیستم 
رفاه و خدمات اجتماعی در هلند به‌شدت چشمگیر و قوی است 

و از مردم در شرایط مختلف به‌خوبی حمایت می‌کند.

فرهنگ و زندگي

هنر بیکاری و خوشحالی

زیست خوبعدد خبر

 پدر بوم گردی ایران
روزی که مازیار آل داوود خسته از زندگی مدرن و 
حال و هوای گرفته تهران، پایتخت را به قصد خانه 
۳۰۰ساله پدری‌اش در کویر مصر ترک کرد، ۳۰سال 
بیشتر نداشت. در آن زمان مازیار آل داوود در تهران 
مشغول به تدریس سفال‌گری در کاخ نیاوران و 
سعدآباد بود اما انگار گمشده‌ای داشت که حتی در 
میان گل و لای سفال نمی‌توانست آن را بیابد. این 
بود که به خانه پدری‌اش بازگشت و زندگی را در آنجا 
از سر گرفت. ورود یک گردشگر خارجی و تجربه 
منحصربه‌فردی که از سفر به خانه مازیار آل‌داوود 
و کویر رقم خورد، اما ورق را برگرداند و او را به فکر 
واداشت تا اقامتگاهی برای این مهمانان ناخوانده 
راه‌اندازی کند. این بود که خانه ۳۰۰ساله پدری را 
مرمت و آن را با سفال‌ها و صنایع‌دستی بومی تزیین 
کرد. زودتر از آنچه مازیار فکر می‌کرد نام اقامتگاهش 
در لونلی پلنت کتاب جهانگردی بین‌المللی ثبت و 
خانه پدری مازیار به یکی از قطب‌های گردشگری 
کویر مصر و روستای گرمه تبدیل شد. امروز کمتر 
گردشگری است که به هوای کویر به ایران سفر 
کند و مهمان »آتشونی« مازیار نباشد و با یاد عبور 
از جاده ابریشم، تجربه شترسواری، روشن کردن 
آتش در کویر، نواختن موسیقی بی‌بدیل ایرانی و 
دیدار از جاذبه‌هایی چون چال سلکنون، نیزار مصر، 
دریاچه نمک سلکنون، تخت عباسی، تخت عروس 
و رمل‌های ماسه‌ای را در کویر و روستای گرمه تجربه 
نکند. روستای تاریخی گرمه بر نقطه‌ای از جاده 
ابریشم در قلب اصفهان و در یکی از روستاهای 
بخش خور و بیابانک در شهرستان نايین استان 
اصفهان واقع شده است. مازیار از شروع ایده‌اش 
برای اقامتگاه آتشونی می‌گوید: من فهمیدم که آنچه 
توریست‌ها از گشت و‌گذار در ایران توقع دارند، 
فقط دیدن فرهنگ بومی و معماری ویژه ایرانی 

است. حالا آتشونی 
یک محل اقامتی 
برای گردشگران 
شده است که با 
گشتی در طبیعت 

زیبا و دلفریب کویر 
در آتشونی پذیرایی 

می‌شوند و خستگی از 
تن آنها راه خود را می‌گیرد 

و مازیار آل‌داوود هم لقب 
»پدر بوم‌گردی ایران« را از 
آن خود کرده و به‌ تازگی هم 
به‌عنوان »چهره برتر ملی 
در حوزه تنوع فرهنگی 
ایران« معرفی شده 

است.

حافظ

گرچه بدنامی‌ست نزد عاقلان
ما نمی‌خواهیم ننگ و نام را

از همان زمان‌های قدیم و از همان وقتی 
که نخستین دولت‌های تاریخی تشکیل شد، 
رشوه‌دادن و رشوه‌گرفتن هم به‌وجود آمد و عده‌ای 
برای اینکه کارشان راه‌بیفتد و عده‌ای هم برای 
اینکه پول بیشتری به جیب بزنند، رشوه را به‌وجود 
آوردند. البته از همان ابتدا هم دولتمردان فهمیده 
بودند که رشوه‌خواری باعث برهم‌خوردن نظم 
جامعه می‌شود و بسیاری از مردم را نسبت به 
حکومت بدبین می‌کند و باعث می‌شود تا آنان 
اطمینان خود را نسبت به عوامل دولتی از دست 
بدهند، بنابراین تنبیه‌های خاصی را درنظر گرفتند 
و مجازات رشوه‌دادن و رشوه‌گرفتن را به‌طور دقیق 
مشخص کردند؛ البته مجازات رشوه در کشورهای 
مختلف با یکدیگر فرق داشت و این موضوع بستگی 
به تصمیمات دولتمردان داشت. با همه اینها هنوز 

هم بعد از گذشت قرن‌ها، بسیاری از افراد سعی 
دارند تا از طریق رشوه‌دادن و رشوه‌گرفتن به 
اهداف خود برسند و همین موضوع باعث اهمیت 

تعیین مجازات رشوه می‌شود.
آنطور که در ماده۳ قانون تشدید مجازات مرتکبین 
ارتشاء )یا همان رشوه( آمده، هر یک از مستخدمان 
و مأموران در یک سازمان برای انجام‌دادن یا 
انجام‌ندادن امری که مربوط به سازمان‌های مزبور 
است، وجه یا مال یا سند پرداخت وجه یا تسلیم 
مالی را مستقیماً یا غیرمستقیم قبول کند، در 
حکم مرتشی است. البته مجازات رشوه برای هر دو 
طرف )رشوه‌دهنده و رشوه‌گیرنده( اعمال می‌شود 
و کسی هم که رشوه بدهد، مقصر شناخته خواهد 
شد. اما بیایید تصور کنیم که یک نفر به اجبار و 
از روی ناچاری مجبور به دادن رشوه است، مثلا 

کارمند یک سازمان برای اینکه کار ارباب رجوع را 
راه‌بیندازد از او می‌خواهد که رشوه بدهد و مراجع 
هم ناچار است برای انجام کارش وجهی را بپردازد، 
در این صورت فرد رشوه‌دهنده می‌تواند این تخلف 

را گزارش کند و خودش هم مجازات نخواهد شد.
ستاد مبارزه با فساد بازرسی ویژه رئیس‌جمهور، 
به‌تازگی اعلام کرده که براساس تبصره ماده592 
قانون مجازات اسلامی، درصورتی که رشوه‌دهنده 
پرداخت رشوه را گزارش دهد، از مجازات قانونی 
معاف شده و حتی وجه یا مالی که پرداخت کرده 
هم به او برگردانده می‌شود. بنابراین اگر در چنین 
موقعیتی گیر افتادید و مجبور شدید در چنين 
تخلفی مشارکت کنید، حتما به ستاد مبارزه با 
فساد گزارش کنید تا بساط رشوه‌بگیرها جمع 

شود.

هنگام دیدن این گزارش با 
خود گفته بود چه وحشتناک. 
شکی نیست که وحشتناک بود همچنان که دیدن 
قحطی و گرسنگی در اتیوپی وحشتناک است. اما 
آنیس چه؟ مگر تجسم او درحالی‌که روی پله‌های 
کلبه‌ای نشسته و مدام با صدایی آرام می‌گوید 
شوهرش هیچ وقت سبیل نداشته است وحشتناک 
نیست؟ سال‌ها از پی هم خواهند گذشت و او زنی 
جاافتاده خواهد شد، سپس پیرزن خواهد شد و 

همچنان این جمله را تکرار خواهد کرد.

عطا: دیدی این »ماشین 
مسابقه‌ای‌ها«رو که با سرعت 

می‌رن، یهو ترمز می‌کنن دور خودشون می‌گردن؟
معصومه: آره 

عطا: اونجوری دورت بگردم.

امانوئل کارر

علی ملاقلی‌پور

سبیل
بوک ‌مارک

دیالوگ

قندون جهیزیه

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبرخوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر

بیمه درمانی رایگان برای همه
تا همین چندسال پیش، تامین هزینه‌های 
درمان از بزرگ‌ترین دغدغه‌های افراد 
نیازمند در مناطق محروم بود و خیلی‌ها 
به‌خاطر مشکلات مالی، قید درمان را 
می‌زدند اما خوشبختانه حالا دیگر اوضاع 
فرق کرده و به همت مسئولان کشور، 
شمار زیادی از مردم، تحت پوشش بیمه سلامت قرار گرفته 
و از خدمات درمانی به‌طور رایگان و یا با پرداخت حداقلی 
برخوردار شده‌اند. به‌گفته مدیرعامل سازمان بیمه سلامت، 
حدود ۶ میلیون و ۴۰۰ هزارنفر از مردم محروم زیر پوشش بیمه 
سلامت و تحت درمان رایگان قرار گرفته‌اند و این یعنی حمایت از 

تمام کسانی که استطاعت درمان ندارند. 

مدال نقره بر گردن مخترع ایرانی 
خبر خوب دوم درباره مدالی است که 
نصیبِ مخترع و پژوهشگر جوان کشورمان 
شد. این مخترع جوان »سیدسپهر 
 ارشادی« نام دارد که در زمینه 
پلی استرهای عایق چند لایه مدال نقره 
مسابقات جهانی مخترعین را کسب کرد. 
این جوان ۳۰ساله در مقطع کارشناسی ارشد معماری دانشگاه محلات 
تحصیل کرده و در زمینه طراحی به‌مدت 7 سال مشغول به فعالیت است. 
ارشادی با توجه به علاقه‌اش به طبیعت و حفظ آن و نیازی که در طراحی 
و معماری احساس کرده است، ایده ساخت روکشی که عملکرد و خواصی 
مشابه با پوشش بدن جانداران را دارا باشد به ذهنش رسید و تصمیم به 
تحقیق و ساخت چنین روکشی گرفت. به این ترتیب روکش صنعتی 
ترکیبی چند لایه پلی استر متراکم جامد را اختراع کرد که از ترکیب چند 
لایه با خصوصیات متفاوت، با الهام از ترکیب و چند لایگی بخش‌های 
دستگاه پوششی بدن جانداران مانند پوست و ایجاد ویژگی‌های مختلف 
آنها ازجمله خاصیت خود ترمیم شوندگی، طراحی و ساخته شده است. 

شراکت در نوسازی مدرسه
این خبر تلفیقی از عشق، همیاری، 
همکاری و رضایت است. عشق و همکاری 
که برای آینده فرزندان با کمک خودشان 
رقم خورده است. این یک مدرسه با کمک 
همه است؛ دانش‌آموزان، اولیا و مربیان 
و مردم روستا. چه مدرسه‌ای شود این 
مدرسه که مرمت و بازسازی و همکاری برای سرپا نگه داشتنش به‌خودی 
خود یک درس و آموزش بزرگ برای بچه‌هاست. یک مدرسه قدیمی و 
کهنه در یکی از روستاهای ایلام که قدمتش به بیش از ۴۰ سال می‌رسد 
اما به همت دلسوزان بازسازی شده است. هر کدام از این عزیزان در این 
کار بزرگ سهم پررنگی داشتند، معلمان برای بهبود آموزش کلاس 
هوشمندی طراحی کردند تا بهتر به بچه‌ها آموزش دهند. همچنین در 
روش تدریس هم متفاوت عمل کردند و به‌عنوان مثال تمام مناسبت‌های 
سال را به روش‌های خاصی به بچه‌ها آموزش دادند تا در ذهن‌شان 
ماندگار شود و مثلا تندیس روز مادر که کار خود بچه‌هاست را داخل 
کلاس آویزان کردند تا برای همیشه این روز مهم در ذهن‌شان ثبت شود. 

بخشش به شرط ساخت ورزشگاه
هرچند که گذشتن از خون عزیزان، دل 
بزرگی می‌خواهد و ابدا کار آسانی نیست 
اما ارزش این کار بزرگ از دید کسی پنهان 
نیست. چه بسا کم ندیده‌ایم آدم‌هایی را 
که ایمان‌شان بر احساسات‌شان غلبه دارد 
و چنان مومنانه و مطابق با توصیه‌های 
خدا و پیغمبر از خون عزیزان‌شان می‌گذرند که آدم انگشت به دهان 
می‌ماند؛ درست مثل خانواده داغدیده‌ای که همین چند روز پیش، 
هر 2 قاتل فرزندشان که 2 برادر بودند را در قبال خون بهایی متفاوت 
بخشیدند. شرط بخشش این خانواده، ساخت سالن ورزشي توسط 
قاتلان فرزندشان در حاشیه شهر بود تا ورزش دوستان محروم بتوانند 

یاد فرزندشان که خود از علاقه‌مندان به ورزش بود را زنده نگه دارند.

آخر مصور

اثر:  جیری سرنا/ چک

گرانفروشی مرغ را گزارش کنید
حتما تا حالا دیگر دستتان آمده که 
نباید در مقابل گرانفروشی سکوت کنید 
 و اگر با چنین ماجرایی مواجه شدید، 
می توانید به سرعت موضوع را اطلاع‌رسانی 
کنید تا رسیدگی شود. این را گفتیم که 
بگوییم؛ مدیرکل دفتر بازرسی وزارت جهاد 
 کشاورزی اعلام کرده که قیمت مصوب هرکیلو مرغ برای مصرف کننده
۷۳ هزارتومان است و عرضه بالاتر از این‌نرخ تخلف است. یعنی اگر کسی 

مرغ را گران‌تر از این قیمت بفروشد، صد در صد گرانفروشی کرده است. 
به گفته او، بازرسان با فروشندگان مرغ بالاتر از نرخ مصوب برخورد لازم را 
دارند و گرانفروشی در سطح خرده فروشی با کمک بازرسان اصناف و صمت 
در تمامی استان ها در حال انجام است. این مسئول گفته که طی روزهای 
اخیر روند قیمت مرغ در بازار تهران کاهشی بوده است و همواره پیش بینی 

می شود که طی یک تا ۲ هفته آینده به ثبات قیمت برسیم. 
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